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Az iparos tanonezok iskolája.
III.

A milyen bonyolítottak, kapcsolat nélkül va­
lók és szerves összefüggésben nem állók az ipa 
ros iskolák felettes hatóságai, éppen olyan azok 
nak a tanonezok iskola látogatását ellenőrző ösz- 
öszes ügyvitele is; hivatalosan megszabott nyom­
tatványaiban pedig olyan ellenmondások vannak, 
melyekkel sokszor a tantestületek csak úgy bol­
dogulhatnak, ha azok rovatait kijavítják — szó­
val megváltoztatják.

Az ipartörvény 77 § a megrendeli az ipar­
hatóságnak, hogy a tényleg szerződésben álló 
tanonezok névsorát év elején a tantelügyelőhöz 
felterjeszsze, mig az iskolában való beiratkozást 
az ipariskolák szervezete a tanuló és mestere 
kötelességévé teszi.

Ismeretes dolog, liog'y a mesterek és tanu­
lók miként szoktak c kötelezettségnek eleget 
tenni. Az iparhatóság a beiratásva szánt 15 nap 
alatt kétszer-háromszor járat el a mesterekhez, 
figyelmeztetvén őket teendőikre s a beiratkozás 
szórványosan még november liavaban is tart.

Hát nem egyszerűbb lenne a dolog, hogy 
az iparhatóság a tanfelügyelőhöz küldendő név­
sort az ipariskola igazgatójához tenné át, melyet 
ez lemásolás után a tanfelügyelőnek mcgküldene. 
Hiszen inkább vau arra a névsorra az iskolának 
mint a tanfelügyelőnek szüksége s aztán a szer­
ződésben álló tanonezok mindeuikc iskola kö­
teles. Ekkor a mesternek csak az lenne köte­
lessége, hogy a szervezet szerint az igazgatóság 
által kihirdetette napra tanonczaikat az iskolá­
ba pontosan elküldjék, hiszen az iskolák rende­
sen évvégén beszokták osztani, hogy melyik ta­
nuló megy tovább és melyik ismétel, az újakat 
pedig több tekintetből tanácsosabb csak az is­
kola megkezdésének első óráján osztani be az 
osztályokba. Az anyakönyvet a mostan divó be­

iratkozással sem lehet kiállítani az év elején, csak­
is az év közepe táján s akkor is nagy elövi- 
gy ázattak

A szabályzat szerint a felvétel alkalmával 
a tanuló felvételi jegyet kap. Ennek értelmét 
és szükségét igazán bajos felfogni. Hiszen a ta­
nuló nationaléja meg van az iparhatóságnál és 
az iskola igazgatóságánál legalább három pél­
dányban, a tanuló mint iparos tanoncz köteles 
az iskolába járásra és a mester a beiratkozás­
nál nem jelenik meg s igy azt a kötelező név­
aláírást sem teszi meg (otthon még kevésbbé),

tetik kötelességévé a könyvek ellátása, ak­
kor az óraközben jövő tanulók által a könyv 
beadása miatt a tanítás zavartatik meg s a ta­
nítónak legalább fél órájába kerül, mig begyűj­
ti, datumozza, megbélyegzi és kiosztja. Ez a 
félóra pedig úgy a tanulókra mind a tanítóra 
nézve kellemetlen azon esteli órákban, melyekre 
a tanítás most van kényszerítve. Ha pedig ezen 
munkát a tanítás idejében tesszük meg, úgy 
azon legjobb időt vagyunk kénytelenek ráfor­
dítani, mikor a tanítás legsikeresebb, mert a 
tanulók megjövendő része már mind megérke-

mely a felvételi jegyen szövegezve van s mely zett. Mi úgy tapasztaljuk, hogy eme könyvecs- 
ugy tünteti fel á dolgot, mintha tőle függene,‘kék a kimaradásokat egyáltalán nem csök- 
liogy kötelezze magát arra, hogy tanonczát el- kenteitek.
küldi pontosan iskolába. Ez az irka-firka telje 
sen fösleges.

Tökéletesen elegendő a mulasztások kor­
látozására az, ha az igazgatóság a kimutatásokat

Nem kevésbbé lélekölő semmi eredményt j havonkint pontosan beterjeszti az iparhatóság­
nem biztositó és időt rabló munka az „Ellen- hoz s az a maga kötelességét lelkiismeretesen 
őrző k ö nv v ecské k“ vezetése. Ezek azon tudja teljesíteni.
.................... S 1 1 /“1_„ 1-1___...Csakhogy attól az osztálynaplótól és hi­

ányzók naplójától, a miket a mulasztások be- 
j egy zése miatt ráerőszakolták a tantestületekre 
ismét megmenthetnék az iskolák életét, mert 
meg kellene gondolniok: 1, hogy a tanítóknak 

olvasni nem tud, harmadik része, mert nem ér- szemükre még szükségük van; már pedig az a

feladatuknak, hogy a mesterek tanonczaikat az 
iskola látogatására nézve ellenőrizzék, azért nem 
felelnek meg, mert a mesterek legnagyobb ré­
sze eme könyvecskékkel nem törődik, egy ré­
sze mert nem ért hozza, más része mert irni-

dekli. Hiszen 100 közül alig találunk 10 tanulót, 
kinek könyvecskéjét a mester láttamozta s azt 
is oly módon, hogy a stampilionjával megérinti, 
mit akár a tanoncz is megtehet.

feleslegesen megszaporitott rubrika teljesen tönk­
reteszi a lámpafénynél dolgozó tanárok szemét, 
2, hogy a gyengébb látású tanárok képtelenek 
jegyzéseiket a mai naplókba tenni meg, 3, hogy

Ezen czéltalanság mellett ott áll, az a sok | az egész rendszer merő időrablás, minthogy _ a 
rendetlenség, mi a tanítás menetét zavarja ezen j hiányzókat az u. n. osztály naplóba igen jól 
könyvecskék miatt. Ezen részről bajos a keze- i be lehet vezetni s abból az osztályfőnökök ki­
lése, mert az iskolaszolgák nem tudnak vele mutatásaikat a hó végén igen kényelmesen el­
elbánni, összevisszabélyegzik, úgy hogy nincs tudják készíteni.

A kimaradások ellenőrzéséül még megma­
radhatna az a tudósítás, mit mostanság a mes­
terekhez szoktak félévenkint küldeni, főleg azon 
őzéiből, hogy a mesterek kényszerítve legyenek 
a kimaradásokat ha igazolhatók igazolni, vagy 
belátni, hogy igazolni nem tudják, minthogy 
ma is csak ezen utón lehetséges őket a mulasztá-

mód bennük kiigazodni, de a mi nagy baj, fel 
használják megbízatásukat csalásra is, a mennyi­
ben megelőzőleg elmulasztott órákat is megpe­
csételnek s ha aztán az igazgatóság jelentésére 
az iparhatóság a mulasztott órákért a gazdát 
felelősségre vonja, az a megbélyegzett könyvecs­
kével igazolja, hogy a professor urak 
hazudnak. Hol van aztán ennek az or- sok igazolására bírni.
vossága ? . . . • Ha pedig a tanítóknak té- Az ügyrendtartás hiánya körül még csak
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Gyászbeszéd.
Néhai Teleki József alvinczi főszolgabíró lelett mondotta 

Z lámái Ágost
„Kedves vala Isten ős emberek előtt, azótt 
emlékezete áldásban fog maradni.“ Sir. 45.'.

Ha a fellegtelen égből egészen váratlanul egyezi- 
kázó villám csap le s az életnek és egymásnak örven­
dező emberek körében a legnemesebbet és legjobbat sújt­
ja le: a hátramaradottakat szomorú, kifejezhetlen rémület 
hatja á‘, — s szent félelemmel tekintenek az ég felé 
Ahhoz, kinek kezében van a halandók sorsa s kinek in­
tézkedéseit hódolattal imádjuk, habár átlátni nem bírjuk. 
Ily szent félelem hatása alatt állunk most — gyászoló 
gyülekezet! —, hisz’ a villám derült égből csapott kö­
zénk s azt sújtotta le, kit a legnemesebbnek és legjobb­
nak tanultunk ismerni. Igen, ezen a kegyeletből és sze­
rétéiből koszorúkkal elborított koporsó egy oly férfiúnak 
hűlt tetemeit zárja magába, kinek váratlan elhunyta fe­
lett teljesen jogosult annyi köny Imllatása és a fájda­
lomnak hangos s alig vigasztalható kitörése az utolsó 
szülői támasztól is megfosztott öt kis árva részéről. És 
csakugyan, egy nemes lélek szállt pihenni az örök re­
ménység üdvözítő csendes álmába; egy emyedetlen mun­
kás élet szakadt meg, melynek egész tevékenysége egy­
háza és hazája jóllétére és felvirágzására, boldogságára 
és üdvére vala szentelve; egy oly jó atya hunyta be 
örökre szemeit, ki önfeláldozóig, szive-lelke egész he­
vével csüngött imár árva gyermekeinek javán, boldogsá­
gán, jövőjén.

Nekem jutott — gyászoló gyülekezet! — az a szó- 
. moru feladat, hogy néhány szót" áldozzak emlékének. 

Érzem, hogy nem vagyok képes ékes szavakat hangoz-
ez nem is szük­

séges. Jobban ismeritek öt, emlékét sokkal jobban és i
állandóbban belevéste szivetekbe ö maga, hogysem an | 
nak felidézését, megerősítését nekem kellene eszközöl­
nöm. Hisz’ tanúja voltam közelebbről is azon nagy öröm­
nek, mely sziveteket eltölté, midőn néhány héttel ezelőtt 
súlyos betegségéből fellábbadt, — s most meghatott szív­
vel látom a drága halott feletti mély gyászt és szomo­
rúságot. 8 ha igazak az emberi szív érzelmének encmll 
nyilvánulásai, akkor ezen öröm és szomorúság méltán 
bizonyítják, hogy az Istenben boldogult közszeretet és 
tisztelet tárgya volt s hogy a közszeretetei és tisztele­
tet teljes mérvben meg is érdemelte.

Hogy ki volt a boldogult, kit e koporsó föd ski 
nek földi részeit ma adjuk át az ezeket visszakövetelő 
anyaföldnek és mi volt ö egyházunknak,hazánknak,kü­
lönösen pedig Alsó-Fehér megyének és e dicső múltú 
községnek, — azt előttetek, kik áldásos tevékenységé­
nek nagyobbára tanúi voltatok nem szükséges bővebben 
ecsetelnem. Dálnoki Teleky József 1837-benszü­
letett, s gondos szülői nevelés mellett növekedett „böl­
csességben és időben és kedvességben Istennél és em­
bereknél" (Luk. II. 52.) „Úgy rendelte bölcsen a gond­
viselés, hogy midőn a gyermek az élet nagy tengerére 
bocsátkozik, annak mindjárt első magas parttokán a szü­
lőket mint világító tornyokat emelkedni szemlélje — 
kiknek mind jó, mind rossz tulajdonaik neki hasznára 
vannak, a mennyiben erényeik az utat jelölik ki, mit 
a gyermeknek követnie kell, hibáik pedig az ös­
vényt, mit kerülnie kell." (Szemere R. „Atyám em­
lékezete“.) az ifjú Telcky szülőitől csak jót látott, 
csak jót tanult. Látta azt a mély vallásosságot, mely 
őseinket oly szépen jellemzi; látta azt a lelkes Imád­
ságot, mely atyáinknak még csak néhány évtizzcl eze­
lőtt életét-vérét kívánta; látta azokat a magyar nemest 
kiválóan diszitő tulajdonokat, melyek — fajdalom — 
már-már kihaló félben vannak. S Teleky fogékony lel­
kében ezek mély gyökeret vertek.

Az ifjú tanulmányaiban kiváló szorgalmú, erkölcsi
viselkedésében példás vala. Elvégezvén a közép iskolát, 
lelke magasabb vágyát követve a jogtudományokathall- 
gatta. Befejezvén a jogot nyilvános pályára lépett.

És itt kezdődik a férfiúi tevékenység. Ktilömhöző 
helyeken, külömböző hivatási körökben egyforma buz­
galommal élt hivatalának. Munkahév, szerénység és egy­
szerűség jellemzők a nemes férfiút. A hol csak megfor­
dult, tisztelet és szeretet környezte: s ezen tisztelet és 
szeretet — mit polgári nyelven köz becs ülésnek 
hívunk - emelte öt szolgabiróvá, majd pedig az alvinczi 
járás föszolgahirájává, mely tisztének nyolca éven át 
felelt meg ritka tehetséggel, odaadó buzgalommal és pá­
ratlan jósággal. 1873-ben nősült meg. S z ö g y é n y Gab­
riellát, egy valóságos angyalt vitt házába, kivel 14 
éven át élt a legboldogabb házassági frigyben. Szerete- 
töknek záloga: öt él ö gyermek. De a kíméletlen halál 
— nem tekintve a férj odaadó ragaszkodását, nem te­
kintve öt kis árva szivrenditő zokogását, három évvel 
ezelőtt megfosztó a férjét — nejétől, a kisdedeket — 
anyjuktól s ez ősi lakot — valóságos őrző angyalától. Te- 
leliy megrendült, de belenyugodva az isteni gondviselés 
kifürkészhetlen intézkedéseibe — nem csüggedt el. Raj­
ta teljesült, mit a költő mond: ..A nemes kebel csak 
épül kemény csapás, nagy szenvedőstül s magost) ér­
zelmeket terem". (Tompa.) Vérzett atyai szive, mégis 
balzsam cseppeket hullatott árvái szivébe: ő. ki alig va­
la vigasztalható, a vigasz legihletebb szavaival enyhité 
árvái fájdalmát ; ő, ki maga is gyakran gyengélkedők 
a sok munka terhe alatt, most az anya helyét is pótol­
va — két kéz helyett négy kézzel dolgozott —pe­
dig két kézzel még mindig könyeket kellett törülnie, 
íme — gyászoló gyülekezet — az Istenbe vetett biza­
lom általa csaknem saját emberi természetét is felülmú­
ló ember ritka példája! A múlt év deczember havában 
döntő öt ogy súlyon betegség ágyba Enyeden. Jobban

gyászos ravatal előtt
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tani, mert a hivatalos nyomtatványoknak főleg JncrTfcönyfl dalok közlése á.ud, s egyúttal
bü azok elő íh vaunak Írva, feladatuk az Kunt, ^ikényitetii & gyengéket arra, hogy lassan lassan leküzd- 
hncv az eirvöntettiséget előmozdítsák » a tana- ,1P88tik ama nehézségeket, a melyekkel a magyar zene 
rok irmlaszerii teendőit enyhítsék. Már pedig játszása össze van kötve. Csak ez utm.i»-. körűimen) is

másik ezél el nem érhető. hazánkban igen nagy azoknak száma, a kik nagyon szc-

IRODALOM.
* Magyar írók élete és munkái.

rétnek a magyar-zenét művelni, de nem képesek játsza­
ni: s ez igen természetes, mert előkészítő magyar-zenénk 
eddig nem volt. Máskép áll a dolog a elassikus darabok 
játszásával: ezekhez, ezer. meg ezer előkészítő eszközt 
nyújtanak zongora-iskolák: a magyar-zene játszásara 

v ! egyet sem. Nagyban elősegítik az idegen zene szerété- 
CIl( c tét a zongora-mesterek is. a kik fájdalom, legnagyobbgyár Lrodalőintörlénet-irás terén újabban igen örvendő ^ ....................

tes és élénk mozgalom indult meg, s minden övben nagy rt;s/}xni idegenek, a kik a magyar műveltséggel nem Inr- 
számmal jelenitek meg irodalmunk történetének egyes n;|k. a sz,Vköltö által kifejezett gondolatot zenében vissza 
mozzanataival foglalkozó dolgozatok. De mennél denke >■ < j j lien, képesek és Így mindent szívesen tanítanak,
bé vált e mozgalom 
érdeklődés, boy
egy oly lexikális .u............... c-. . - . u-iumri,. u,,,Wi,,uvP........................ — .............. , ... , ,, -i ,
életrajzát és munkásságát lehető teljesen loglalná maga- mej IU0it:ju mondható e téren úttörőnek. Emiy/.etcsi ara jek ickej^ . 
ban. Régibb c neiptt munkáink már elavultak, s u)am> |Egész évre 4 frt (12 1 tizet.) Féléire 2 Irt (ö fűzel.jNe

íőg", uladásba s hosszas kínlódás után múlt csütörtökön 
reggel hunyt el. Temetése f. hó 18-án ment végbe Al- 
vinez, Gyulafehérvár, Enyed s az egész megye osztatlan 
és őszinte részvéte mellett. A koporsót számos koszorú 
díszítette, melyeket a hálás tisztelet és szeretet rakott 
oda A szertartást mélt. és ftdő Dr. Tódor József 
kanonok és papnevelde! rector végezte az alvinczi lel­
kész 1’. l’ueher A., Steinitzer E. pajmev. spiri­
tuális, Korodi P. theol. tanár és Butyka S. püspöki 
káplán scgédkczésével. A gyászszertartás végeztével 
/. 1 a m á 1 a. fogy mii. tanár és lapunk segédszerkesztője 
mondott egy megható gyászbeszédet, melyet lapunk mai 
tározója hoz. — Nyugodjék békében!

— <jyásnlilv.‘Egyházmegyénk papságában hullnak,
hullnak, egyre hullnak....... Szabó I s t v á n, a sz.-udvar-
belyi finövelde igazgatója és az ottani főgymnasium derék 
és áldott-lclkii tanára hált el közelebbről életének 46, pap­
ságának 23 ik évében Helybeli tuiöveldenknck több even 
át "volt aligazgatója s gynmasitimunknak jó emlékű ta­
nára A papság égy bű testvért, a tanárság egy őszintetahim s az irodalmunk története iránti psak magyar-zenét nem: s ez az egyik lóoka a......... , , u :a oo-v te-

nlováhh annál érezhetőbbé vált a bt anya; j a magyar-zene oly mostoha gyermeke a zeneked- eo legat, az jjusag g) j • , ‘ x'vm"od-
is munkának, mely a magyarországi írok V(.,(jklK.,; E bajok megszüntetését ezélozza a ..kis Művész" vékony munkást vesztett el es nias/.ol bviine. Nyuo0tl

Ilulálozíis. Keserű ,) ó z s c f volt helybeliban. Kéglim e nemit munsaum. ma: •_ M,>esz Vvrv 4 tri 1- íu/.ei.i r ennie 2. m v- aa ;i-
nem lépett helyükbe. Ilyen hézagpótló munka megint- :v,,v.vre. 1 ,rt ci füzet.) Egyes szám ára :i0 kr. Azjgymn. mániái.t TíVlr iin-vÁs tv-il f hó 18-áu meg
-a— -A1U11..X....II Zwtnma. tmt.SsimW idősb Szniiívci Jó-1 y r c d v t i Magyar Dalt árral" egyilfl: Egész ev-1 evőben negj .mamik iiatialiaDyasa\ai t. 110 10 au 1 e„sara vállalkozott érdemes tudósunk idősb Sziini^ci J 
zsef, a in. 11. múzeumi h rlapköuyvtár őre, ki körűibe- ^
Ilii bárom évtizeden át gyűjtögette a hozzá való mit a- y0(.|g 
got. Az anyaggyűjtés immár annyira haladt, bogy a 1111111- ^
ka közrebocsátását meg lehet kezdeni. A magyar írok X;í 
élete és munkái ezinifi gyűjtemény a M. Tudományos 
Akadémia támogatásával Rudnyánszky X ietor (ak.uie-

tlfrt' Félévre' 4 Vrt. Negyedévre 2 frt. Előfizethetni | halt. A kik ismerték becsülni tudták benne a jó anyát
ós láuos kiadó-szerkesztőnél Déván. 1 lit.nvadmegye'•« a gondos gazdasszonyt, ki terhes csaladját az erdélyi 
os .lauos, hiuuo *____r- rkatb. professor fizetéséből is tisztességesen tudta fentar-

jegyzék
tát.
negyedévenként
remélhető azonb-_, _
jer.ve. Az első füzet már megjelent, s minden tűzet ara 
[SO kr. lesz. Ezen hézagpótló munkát tisztelettel ügyei­
mébe ajánljuk mindenkinek, ki irodalmunk története iránt 
érdeklődik.

•Rendkívüli Irodalmi sikereket arat a „Magyar Szem 
le* eien Budapesten megjelenő kitűnő szépirodalmi hetilap. A 
közönség tetszése kiséri e lap reformált működését ; nemrég ki­
tűzött pályázataira pedig ötvennél több pályamű érkezett, me­
lyek közt több igen becses munka van. Ajánljuk ejderék szép 
irodalmi s kritikai hetilapot olvasóink becses figyelmébe. A 
„Magyar Szemle* kiadóhivatala (Budapest u.i utcza 14.) kívá­
natra szívesen küld ingyen és bérmentCMii mutatványszá­
mokat

— „Ui* miivé**; Egy, ez ideig még nem léte­
zett, de zenésze ti viszonyaink között nélkülözhetetlen es 
hézagot pótló zenei folyóiratra vettünk előfizetési fölhí­
vást. A folyóirat „Kis művész“ czim alatt jelenik meg 
havonként egyszer 8 dal-tartalommal, énekre és zongo 
rára Írva. Mint a folyóirat czime is mutatja, a gyermek- 
világnak van az szánva, annál is inkább, mórt a dalok 
oly módon lesznek zongorára Írva, hogy kezdő zongo- 
rázóknak se okozzon nehézséget azoknak eljátszása. Nagy 
súlyt fog a szerkesztő kiadó tektetni a dalok szövegeire 
is, legjelesebb gyermekversiróink költeményeit zenosit-

rs-f'i zvi/x i*'./~v zx-A rv r-«.a.a.A.a/vzx.v:x. .

NAPI HÍREK.
Oydafohsrvár, január 22.

- Jótékonyság, l'iisjiiik l'r O Nagy-
mia épület) kiadásában fog megjelenni. Magában foglal­
ja betűrendben a magyarországi Írók életrajzi adatait.
munkáik jegyzékét és a róluk szóló dolgozatok soroza- , , ... . ,

A négy kötetre (32 füzet) terjedő munka egyelőre méltósága az cmelyegyhazmegyei szegen) ]>a 
j'edéveiiként kiadandó öt-íves tizetekben jelenik mcgjyyk kántoroknak megrendeli napi lapok é: 
ilhetö azonban, hogy 1896-ban az egész be b sz le- folyóiratokra 504 irtot, az egyházmegyei szefolyi

gény kántortanitóknak segély képen 400 frtot, 
az erdélyi róni. katli. irodalmi társulatnak 200 
frtot, a lövétei elemi iskolai tauitó javadalmazá­
sának alapja javára 150 frtot, a magyar-kühliisi 
fiókhitközség két harangjáért 2,15 frt 75 krt, a 
gyulafehérvári tűzoltó egyletnek 100 frtot, a bu­
dapesti papnövendékeknek félévi tandíjra 67 frt 20 
krt, a viczei kántori és iskolai lak bére fejében 
30 frtot, a boiczai iskola javára 100 irtot, az 
ugyanott most beállított szegény gyermekek 
segélyzö egyletének alapja javára 20 frtot, a dé­
vai főréáliskola szegény tanulók segélyzö egy­
letének 10 frtot, a bolyai papilak tisztogatására 
10 frtot. a Szarvaskendon felállított takarék mag­
tár alapja javára 20 irtot, egyes szegények fel- 
segélyezésére és irodalmi czélra (körülbelül a 
mi tudható) legkevesebb 100 írtől méllóztaíott sa­
ját pénztárából legkegyelmesebben ajándékozni.

- (»júNzliir. Mint lapunk múlt számában jelez 
lük, az alvinczi járás derék loszolgnbirája dáinoki 're­

tain. Nyugodjék békével.
Álstifeliőrmegyei hírek. M e g h a 11 Nagy- 

Enyeden (H armat by Sámuel nyugalmazott kúriai bíró 
f. hó 12-én," ki pár év óta csöndes elvonultságban élte 
át napjait csudálatos ellentéteid azon tevékenységnek 
és sokoldalú munkásságnak, mely öt oly ismertté s köz- 
ügyek terén, oly befolyásossá tévé. — Ugyan itt a pénz­
ügy igazgatóság kebelében meghaltak még f. hó 4-én 
II end Dénes számosztály vezető s 16-án Bokor ,1 ózset 
számtiszt. — A Bethlen Kollégiumban az ural­
kodó járvány miatt a tanítást csak f. hó 27-én kezdik 
meg.- Imre li K á r 0 1 y szólgabiró a vercspataki já­
rásból a magyarigenibv helyeztetvén át a székhely pol­
gársága fáklyászenével és bankettével búcsúzott el tőle.

I tódjaOsuka Domokos f. hó 11-én esküdött 
hűséget Kolozsvárt lléezey Lajos kir. adófelügyelv 
kedves leányányának Ilonának.

= Ij»aro*aíisk>iaU. Az 1884. évi XX II. t. ez. 
értelmében megválasztott iparhatóság! megbízottak az 
irt t. ez. 173 tj-sa értelmében az iparhatósággal egyet­
ért öl eg a kijelölést a következőleg állapították meg u. 
ni. 1-ször: az iparhatóság és ipar testület, lajstromait el­
lenőrizni kötelesek: 1) Bach Károly, 2) itj. Dvgró Ru­
dolf. 3) /eitler Samu, 4) X'éniseh Antal, és 5) Bauman 
Arnold, ll-sxor: a tanoncz iskolát meg látogatni köte­
lesek: 1) Lak tier Antal, 2) Csuesi József, 3) Kőim Lá­
zai'. 4 1 Darabont flyörgy és 5) Müller I ajos, 111-szór a 
műhelyeket; meglátogatni kötelesek: 1) Péter Mózes,
2) Yhivze Albert, 3) Hiund Ignácz, 4) Lapp György 
nyomdász. 5) Holló Áron. l\’-szor: a gyárakat meglá­
togatni kötelesek: 1) Blank Albert, 2) Brekkucr .János,
3) !,tisztig Samu, 4) Feinsilber József és n) Friicnk 
Albreebi, a kiknek működési ideje egy év az az 1890

érezte magát, haza vágyott, a szeretet övéihez vonzotta homályosodtak inog szemeink." (Jercm. sin,lm. \. 15 
és ... . mint eme szeretet ének áldozata itt nyugszik 17.) Mély fájda inukat felfogni, elgondolni leltei, de át- 
előttünk. érezni nem. .Még a szívtelen halálnak is meg kelleti

Telekv tevékeny élete, lankadatlan munkássága, volna indulnia: hisz öt szív vérzett, tiz kéz etnelke- 
melynek talán legjavát áldozd Alvincz egyházi, politikai dett remegve irgalomért az. ég felé. De hasztalan ... A 
és közművelődési érdekeinek oltárára, a vallásos haza- óra lejárt, az utolsó porondszem is lefutott.

vala Isten és emberek előtt s emléke áldásban fog ma­
radni."

És ti — már fcslö bimbókorotok hajnalán teljes 
árvaságra jutott gyermekek! — méltán sírhattok, mél­
tán zokoghattok, hisz édes atyátok távozik tőletek. A 

az élet legjobb atyát gyászoljátok benne, kinek szive minden
fiság, a férfiúi szilárdság, az igazi nagyszivtiség, a tán- angyala távozott s elévülhető ti jogába lépett a . . . halál, dobbanása, végső sóhajtása is értetek hangzott. De ezen
torithatlan becsületesség s — mi legfőbb — a legjobb 
és legönfeláldozóbb atya ragyogó példája és tündöklő

Halál! A fájdalomnak egész tengere fekszik e 
1 szóban. Kétélű kard ez. inelv — midőn szivünk legkcd-

bár a boldogok millióira i< árasztja a nap fényét. Am 
de ezen gyász, ezen szomorúság homályában, éjjelében 
egy gyönyörű csillag ragyog s ez: a halhatatlan­
ságban való bit. S ezen hit természetfeletti fényé­
nél szétoszlik a sírok komor sötétségének vígasztalba-

tükörképe volt. Hogyne siratnék hát szivünk legbcnn ’ vcj,cl(1) ki]K,Sl-.tíil ,'osz, 0ly mélyen hat l,e kel»-;
söbb mélyéből fakadó könyeinkkel?! Hogyne zokogna-, li)nkbei hogy k;ini|iUt)lnk homályba borid minden, lm 
nak az árvák, kiket mindenüktől fosztott meg a 
kegyetlen halál?! Hisz mindnyájan érezzük a vesztesé­
get. Érzi a megye, mely egyik legképzettebb és leg­
jelesebb tisztviselőjét ve szilé el benne: érzi az alvin- 
c z 1 járás, mely páratlan jóságú főszolgabíróját gyászolja 
benne, érzi Alvimv nemes községe, melynek összes kulturális 
érdekeit nemcsak szóval, bölcs tanácsosai, hanem tettel, 
nagylelkű áldozatokkal mozdította elő; érzi Alvincz 
katholikuss. ga, melynekhitbnzgófőgomluokavala, 
s melynek templomára és szent czéljaira oly sokat ál­
dozott 8 mely benne egész életén át, halálos ágyán is 
az igazi vallásos ember, a jó katholikus ritka példány­
képét látliatá; ér,ik a veszteséget országos és me­
gyei testületek és egyletek, [melyeknek lelkes 
és áldozatkész támogatója vala; érzik a rokonok, kik­
kel a legszeretetteljesebbviszonyban volt mindig; érez­
zük mi mindnyájan, de érzi mindenki kivé­
tel nélkül, ki valaha vele érintkezett s nemes szivébe 
bár egy futó pillantást vethetett , . . és — gyászoló 
gyülekezet — mit ézezhetnek a kis ár v á k V 
Fájdalmuk százszorosán, ezerszeresen felülmúlja a mién 
két. Leikök keserűségében fölkiálthatnak a fájdalom 
prófétával: Oda van szivünk öröme, és siralomra vál. -Mlja Isten, hogy viszontlátásunk boldog, örökké boldog 
tozott vig szavunk. Leesett a mi fejünk koronája! Jaj legyen! Addig is tartsátok áldásban emlékét, szálljon 
eekünk 1,... Azért lett szomorúvá a mi szivünk, azért: «jkról ajkra, szívből szívbe, hisz a boldogult,,kedves

mély gyász, ezen kimondhatatlan fájdalom között ne fe­
ledjétek el, hogy feled hetién édes atyátok és anyátok 
a csillagos égből tekintenek reálok, onnan figyelnek 
lépteitekre s olt a Mindenható trónja előtt, esedeznek 
értetek. Véssétek mélyen szivetekbe drága szüléitek ál- 

j dott képet: tartsátok mindig szem előtt int sei két és 
: példájukat: legyetek oly jók, oly nemesek, mint ők 
voltak s a jó Isten bizonyára meg fog áldani. Itt — 
édes atyátok koporsójánál, melyre utoljára esnek köny-

Ili i rv.viucz.iitx ti JMiutv rxvmivi iiotu.rtgt m t\ t lUiW.nimti- 1 . , . . , , . , 1 • » 2 1 1 1 c . 1, , , ,,, .... tol áztatott szemeitek, fogadjatok tel, hogy úgy togtoktat hiúsága, tebesen arta mat alma válik a halai tulánk-l . , ... 7. ’ , ’ 7" e ., 7, , , . ... , . , , . , lelni, oly vallásosan, oly jámborul, mint ók eltek, — slatiak öldók hi merge. Földi lelünk roskatag bárkául az ,, V, . , , .... . „ .J , , , . . . ;akkor őket az örök boldogság hazájában viszont fog­
óiét nagy tengeren ide-oda hányáivá wgrv a halat szírt- ..... ...... „....... .......  ,.............................•
jélie ütközik: a bárka, testünk szét megy, de lelkünk 
megszabadtth a siet az égi boldogság révpart jóhoz. Ki­
alszik a szívből a tagokat éltető természetes tűz szik­
rája: az elhidegült testet visszaadjuk egyidore az anya- 
földnek, de a békéit magáról lerázott lélek a szeretet 
szárnyain repül léte forrásához: Istenéhez vissza. Halála 
igy nem halál, liánéin uj élet fut rás, átköltözés a halha­
tatlanság Ilonába. Vigasztaljon a bit ezen szózata mind­
nyájunkat, de különösen titeket — kesergő árvák!

És most — gyászoló gyülekezet! — vegyünk bú­
csút drága halottunktól. De ezen búcsú ne tartson örök- 

. jre, hisz előbb-utóbb találkozunk. Elöbb-utóbb viszont- 
i őt, kitől most fájdalmas könyek közt válunk.

jálok látni. Mily örvendetes lesz ezen édes viszontlátás 
hisz akkor örökre fogtok velük egyesülni, örökre fog­
tok örvendezni, mert maga Isteni-Megváltónk mondá, 
hogy annak az örömnek nem leszen vége soha. Nyu­
godjatok meg teliál. vigasztalódjatok! A vigasztalás Is­
tene s az árvák menyei atyja hónoljon sebzett szive­
tekben s pótolja ki súlyos vesztcségteket, áldásainak 
bőségével, — s minden egyes, — fcledketlen szülőitek 
emlékének szentelt keserű könycscppcteket jutalmazza 
egykor az örökkévalóság legvdesebb örömeivel s boldo­
gult szülőitek égi viszontlátásával!

X'égre pedig sóhajtsunk fel mindnyájan drága ba- 
loitmikért a jó Istenhez szivünk legmélyebb érzetével 
mondva: „Adj Uram örök nyugodalmat ne 
ki s az örök világosság fény eskedj ék ne­
ki“! Amen. —
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év január üava l-töl 1890. év deezember hava végéig átok nehezedne rám, mert szeretlek. Epedő tekintetem községházánál megtartandó árverésen a megállapított ki
terjed. — mindenüvé kisér, sokszor tetszett nekem úgy, mintha kiállási áron alól is el fognak adatni.

1J bfw.yászutl vAUttlat. Búcsúmban, Ah- szenviidben máris a csalódás könnye lengedezne, né- Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok- 
rudbanya mellett, egy bellim bankház egy nagyobbszc- . , ... , J .. . 1 - ! 10%-át készpénzben, vagy az. IhM. évi I X. t. ez. 42
rü bányászati vállalat megindítását kezdeményezte. Lás-z- mcl>’e*tor "U'S midőn szomorúnak vagy esttggedouek uez-; ^..y,an jelzett árfolyammal számított és az. 1*81. évi no
ló József bányaigazgató, mint felkért szakértő ez ügy- lek, úgy tetszik, mintha már nem érdekelne többé sem j vember'hó 1-én 3333 sz. a. kelt
ben már két hét óta Berlinben működik. mi, — semmi. Lehet hogy csak én nézlek így, mert

~~ A „Képes <i sal full Lapok" szépirodalmi szeretlek, s mert mindig csak rcád gondolok. Igaz ugyan, 
és ismeretterjesztő képes bet. lap mar tizenegy év óta , l)izalmadon kivll, mús hizonyitékkal személyes 
küzd hazafias lelkesedéssel es kitartással nemzeti iro 1. ' , ,. , , , .
dalműnk bástyáján; már tizenegy év óta lobogtatja a évesedet illetőleg nem bírok, de a bizalom, melyet ira
nemzeti művelődésnek s Ízlés nemesítésnek a zászlaját nyomban tanusitál, igazgyöuuyört szerzettjtókent s nem 
s most is, a midőn Brankovies György jeles szerkesz- minden ok nélkül képzelte szivein magát boldognak s 
tése mellett mar t ize n ke t te di k évfolyamába lép a i ncm minden igaz. ok nélkül gyönyörködött vagy csüg-
legelökelöbb, a legkitűnőbb irók és írónők müveivel 
indul — a nemzetiségünket még mindig fenyegető s 
hazánkat sáska rajként elözönlő német szépirodalmi la­
pok elleni hadjáratra. A „Képes Családi Lapok“ mun­
katársai •. Jókai Mór, Tólnay Lajos, Mikszáth Kálmán, 
Daimady Győző, Temérdek (Jcszcmsxky Dániel,) Lan­
ka Gusztáv, Brankovies György, Hudnyánszky Gyula 
Pósa Lajos, Prém József, Ur. Hziklay János, Palágyi 
Lajos, luezédy László, .Moray Károly, Mézy Károly, 
Petri Mór, Dr. Roditczky Jenő, Bcnitzky Bajza Lenke, 
Biitliner Lina, Nagyvárady Mira. Kuliffay Benitezky Ir­
ma, Hevesiné ,Síkor Margit, Fanghné Gyújtó Izabella. 
Gaál Karol in, Karlovszky Ida, Harmatit Lujza stb. stb. 
— Vájjon ki cserélné fel ez előkelő szellemit kamatok 
termékeit a külföld müveivel! Magyar ember bizonyára 
nem! S a magyar 11Ő — még kevésbbé. — A

gedett. Irántad való édes érzelmein az aggodalom és a

sz. a. kelt igazságügyminiszteri 
rendelet 8. §-ában kijelölőit óvadék képes értékpapírban 
a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881 évi LX. t. ez. 
170. S a értelmében a bíróságnál időleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. —- 

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságától. 
Gyulafehérvárit 1889 évi december hó 31-én.

A kivonat hiteiéül; Dobolyi Ferenez kiadó.
Sz

szánalom mindannak daczára, ha már többé nem is szól­
hatok hozzád, édessé teszik a perczet, midőn láthatlak 
és kittiéijessé > várakozást csakhogy láthassalak.

De te mindezt észre nem vevéd. Gyakran mondám 
neked a kincs és gyönyör csak perezekig tartó élveze­
tet ád, mert valódi élvezet csak a szivöröm. Te szívben 
jó és lélekben nemes vagy, de ne engedd magad vá­
gyaid által clkapatni, mert sokat veszt az, ki sokat ker­
get, a múltat és jelent tudhatod, ne varázsolj magad 
elé csalfa képeket, ne keres örömöket vágyaid távolá­
ban, és ne kutasd az emberek sokaságát, mert ez mind 
több, mint a mennyit egy kebel elbírhat. E világon rniit- 

Családi Lapok az összes szépirodalmi lapok között a légé-, den múlandó s a tied mindig csak az leszen a mit szí 
lénkebb s legváltozatosabb, tartalma az irodalom min- ved felfogott és elzárt magában, mert ha majd egykoron 
den yál faját felöleli; képei a leghíresebb festők müveit lc kcl, hajtanod fejed övök nyugalomra, nem viheted 
mutatlak be; „Hölgyek Lapja“ ezumi divat melléklete , , , ,. , , , , , ,
a legújabb divat képeket hozza, s a nevelés az egész- ma8a(ldal kincseidet, nem vagyaidnak sokasagat, de 
ség, a gazdaság, a kertészei s a komba lévén nine« szivednek 
oly kérdés, a mel; 
lé kletc“ három —négy eredeti 
za meg éven kint előfizetőit. — „Züldborltéka 
van mulatattó apróságokkal s talányokkal, melyeknek
megfejtői értékes jutalmakat kapnak. — S a „Képes I .. , „ , , , , ,
Családi Lapok“ daczára sokoldalúságainak, még is i miért kell azt neked tudnod, ha nem szeretnélek úgy
bátran kezébe adhatók a család minden rendit és korú ! — mint a hogy szeretlek, akkor nem mondanám neked,
tagjának: daczára gazdag tartalmának mégis a legel- lm szived már igazán szeret és viszonszcrctetre talált j(
es óbb szépirodalmi képes heti lap. Előfizetési ára a' „gY, légy boldog és megelégedett; — (lene dobd
„Hidgyek Lapjával“ s a „Kegeny melléklet "-tel együtt szivcd az ábrándok m rtalékjává, mert akkor boldog 
egesz övre b Irt. — televre o irt. negyedévre 1 Irt. ;>0 , . ,, . , . , . . ,
kr. 0. é. s a kiadó hivatal (Budapesten, nagy korona s0 1 sc *s/" )l> hosszú, s lm lesznek is olykor oly-
utcza, 20. szám) melyhez az előfizetések legezélsz.crtib-1 *'01' perezcid, midőn közel állasz a kétségbeeséshez, — 
ben postautalványon intézi ml ok, kívánatra bárkinek in- i ne csüggedj, hisz gyakran láthatod, hogy a szép kék 
gyen es bénmmtve szolgál mutatványszámokkal. — | eget, hirtelen fellegek borítják, - nem tart az övök

ke. a fellegek elhúzódnak s az ég még fenségesebb,

az egesz-
kertészet s a konyha terén nincs szivednek örömeit és keserveit, 
ct ne tárgyalna, „Regény mel- egyedüli, melyet hatalom soha el 
négy eredeti regénynyel ajándékoz- j akkor mondhatod, hogy boldog vág;

, 1 banása visz,hangra talál.
Jól tudom, hogy mennyire nem szeretsz

- igen csak ez az 
nem vehet s csak 
lm szivednek dob-

s hogy

4871—1889. tkvi. 14 1-1
Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy sárüi Moldován Nikulae vég- 
rehajtatónak sárdi Popa György és neje Luku Gatte vég­
rehajtást szenvedő elleni 60 Irt tőke követelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. járás- 
biró-ág területén a sárdi 19 sztjkvben A j- 1 — 12,14—17 
rendszám alatti ingatlanokra összesen 578 frt becsárban 
az árverést elrendelte és bogy a fenn megjelölt ingatla­
nok az 1890 évi martins hó 18-ik napján délelőtti 9 
órákkor ,Sárii községházánál megtartandó árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is elfognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok 
10%-át készpénzben, vagy az 1881 évi LX. t ez. 42. 
S-ában jelzett árfolyammal számított és az 1881. évi 
november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazsági!gyminiszteri 
rendelet 8, §-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 188] évi LX. tcz. 
170. g-érlehnébcn a bíróságnál előlege» elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. —

A kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságától.
Gyulafehérvárit 1889 évi december hó 31-én.

A kivonat hiteléül : Dobolyi Ferenc/, kiadó,
íö—1890 szám 161—1

Árverési hirdetmény.
Alólirt kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. t. 

ez. 102 tj-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
gy.-fehérvári kir. járásbíróság 74.31—5047/89 számú vég-

— ,,T1h- hlrcfiltiiui.“ A „Poster Lloyd“ f, é. ja­
nuár hó 12 iki számában azt iija, hogy ezen életbizto­
sítási társaság, mely több mint huszonöt év itteni mű­
ködésénél fogva teljes polgárjogot nyert, előzékeny sé- 
ge és szabadelvű feltételei miatt pedig mindinká! b tért 
hódit, ezennel küzzébocsátja 1888/89 évi működésének 
jelentését, mely működésének minden irányában tekin­
télyes haladást tüntet ki. Említésre méltó ez alkalom­
mal, hogy a „Gresham“ ozidéu is teljes figyelmét a tar­
talékalap gazdagítására fordította, mely ezáltal ismét 
3.956,563 írkkal gazdgodott és jelenleg t .-bb mint 106
millió frankra rug E társulat évi jelentése, mely az 1889. niomra olyan, mint a 
június lui 30-án befejezett 41-ik üzictévröl szól, és a rész- viszhangra nem talált, 
vényesek 1889. dvez. hó 10-én tartott rendes közgyű­
lése elé teljésztét!, rendelkezésünkre ál Iván, következő 
főpontjait közöljük. Az elmúlt, év eredménye rendkívül 
kedvezőnek mondható. A társulathoz az utolsó év alatt 
5923 biztosítási ajánlat nyujtatott be 49.069,600 frk ér­
tékben, melyek közül elfogadtatott 5140 drb 40.748,650 
frk biztosítási összeggel és erről a 111 giélelö számú köt­
vény ki is állíttatott.. A díjbevétel, a visszbiztositási di­
jak levonása után 15.030,885 frk 52 ets.-ra rug, a mi­
ben a 1.480.079 frk 27 cts.mot tevő első évi dijak ben- 
foglaltatnak. A kamat számla mérlege 4.277,633 frk 34 
ets.-mot tesz, miáltal a társaság évi jövedelme — a díj­
bevétel hozzászámításával 19.328,519 frk BOets.ra emel­
kedett A társaság az elmúlt év folyamában 8.515,351 
frk 56 cts.-ot utalványozott oly követelések folytán, me­
lyek életbiztosítási kötvényekből eredtek. Lejárt biz­
tosítási- és vegyes biztosítások sat. fejében fizetett a tár­
saság 1.978.229 frk 79 cts. ot, kötvények visszaváltásá­
ra 1,571,691 frk 04 cts. nvi összeget fordít tt. A hizto
sitási és járadék alapok 3.936.363 frk 23 cts.-al gya­
rapodtak. Az összes cselekvő vagyon az üzletév végé­
vel 106.578,528 frk 96 ets.-ra rúgott. Tőkebefekteté­
sek: 1.774,504 frk 27 cts, a brit kormány értékeiben, 
539,819 frk 79 cts. az india és gyarmati kormányok értékei­
ben 13.626,873 frk 64 cts i legen államok értékpa]>inaibau, 
1.734,190 frk 10 cts. vasúti részvények, elsőbbségek és 
garantáltak, 48.927,020 frk 31 cts. vasúti- és egyéb 
kölcsöu-kötvényckben 16.365,280 frk 52 cts. a társaság 
ingatlanaiban, melyekben a társaság bécsi és budapesti 
házai benfoglaltatnak, 8.832.044 lVk 35 cts. jelzálogban 
és különböző értékekben 14.778.798 frk 98 cts.
mm.

mint volt azelőtt. Ne engedd szivedet játszi csínyek 
tárgyává és ne zárd el szived merő büszkeségből, meri 
az a női szív, mely büszkébb, mint szerelmes, számítás­
ból tesz mindent s ne várd soha hogy igy aztán bol­
dog lehess.

Sokszor jelentél meg álmaimban, gyakran mint 
angyal s gyakran mint sorsomnak nemezise, szép szőke 
fürleid hullámai gyakran jelentéi nekem, hogy az szá- 

tviigvrvisz.es éj, mert szerelmem 
Ki szereti az éj komor árnyát'! 

Szivembe záriam mindezt s gyászfátyollal boritám, s ha 
majd tán egyszer el is távozol közeleinböl s fogod lát­
ni az emberek sokaságát s hallani fogod a léha beszé­
dek bosszú sorát s ha majd észre veszed, hogy az em­
berek legtöbbjét csak a vágyak vezérlik", gondolj olyan­
kor — lm nem is szerettél éli reá in, mint a ki nem 
mondottam neked üres szavakat, hanem beszéltem úgy 
mint a hogy szivem súgnita s mikép szivem erezett, s 
ha a mitől az ég óvjon meg csalatkoztál lett legyeit s 
Ián szivi d vide 111telv1.1i' pazaroltad, fordulj bármikor 
bizalommal hozzám, el logom feledni a nehéz bánatot 
és sok keserít könnyet, neked mindig megbocsátok.
mert vn igazán szerettei K.

zese által helyi Eisenstädter és társa kereskedő ezég 
végrehajtó javára ugyan helyi Schatlcr József ellen 384 
frt 65 kr. töke, ennek 1889-ik év Május hó 7-ik nap­
jától számítandó 6% kamatai és egyéb törvényes járu­
lékai követelés erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával bírói híg lefoglalt és hl 1 frt 50 krra becsült 
b)!ti singes áru czikkek, vásznak, lovak, lószekerek, 
bolthoz! ponyvák sátorhoz való faeszközök, börliámok 
és pokroczokból álló ingóságok nyilvános árverés utján 
eladatnak és pedig az ujonan szerkesztett az illetékes 
bíróság által elfogadott alólirt kiküldöttnél elolvasható 
feltételek szerint.

Mely árverésnek a 124, 127—1890 sz. kiküldést 
rendelő végzés folytán a helyszínén vagyis Gy.-fehérvárt 
az alperes lakóházánál leendő eszközlésére 1890-ik év 
Január hó 30-ik napjának délelőtt 10 órája batáridőül 
kit űzetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen 
árverésen, az 1881. évi LX. t. ez. 107. §-n és fentebbi 
feltételek értelmében a legtöbbet Ígérőnek becsáron alól 
is cladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára 1881. évi LX. 
1. ez. 108. §-áhan megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Gy.-felién árit 1890 Január hó 12-iknapján.
Hajós István kir. bírósági végrehajtó.

Fclulus Mcrkvsztö ős l;iptu!ajduii'>s : Ávód Jakó-

TYT pw tm gutttfíi iyi
barübet itt, ive(c6e5 brr tiiclcn angrfünbigtm $>ri (mittet 
für feilt Beiben nm beften pa6t, bér (epreibe gleifb eine 
Cfotrefbonbenjrnvte on iRidjterS 93er tagi»Knjtalt 
in Scipnig intb verlange bní itluftrierte 8tu(6: „$« 
Rranfcitfrcunb". íie beigebnnftm $nnffdjtet6en be* 
tveifen, baft Imifenbe burm Sörfolgung brr guten Sot* 
febiflge be? fletnen 58er!e3 niriit nur unnfibe ©ribou#* 
gaben Oermieben, jonbern audj baib bir «rfebnie Leitung 

gefunben babén. $ti gufenbiing erfdlgt loftcntcS.

• : nr.-. . ,c .-.to :
Kiu ok : 1'a.p

Zlamal Ágoston.
t*s l-f-i'dinanrl.

Ayilttőr*)

CSAMOK.
Ábrándok.

— II. P. kisasszonynak ajánlva. —
Édes érzés mereng át tagjaimon, midőn szép sze­

meidbe nézek, édes az álom, midőn rólad álmodom és 
hosszúnak tetszenek még a jierczek is, midőn nem lát­
lak. Úgy mondják, hogy minden gyermek gyűlöletet 
és szcrctctet örököl anyjától és átkot vagy áldást, mely. 
fejére száll: úgy tetszik nekem, mintha annak daczira 
hogy mondottam,neked — „úgy gyűlöllek mint ahogy 
szerettelek,“ —- jobban szeretnélek, mint valaha és mintha

tst-hleii-Gecnadliit-.-i, schwarz ti. farbig 
(auch alle Lichtfarben) 95 kr. bis tl. 9.25 per 
Meter (in 18 Qual.) — versendet robenweise porto­
mul zollfrei das Fanrik-Déjmt G. H c n n e b v rg (K. 
tt. K. Hoflieferant), Zürich. Muster umgebend. 
Briefe kosten 10 kr. Porto

*) K ovatban megjelenő közleményekért rein mi 
nem vállal cl a — Szer .

felelősséget

ird s
Sz. 4872—1890. tkvi. 15. 1 — 1.
Árverési hirdetményi kivonat.

A gyulafehérvári kir. törvényszék mint telekkönyvi 1 
hatóság közhírré teszi, hogy borbándi Tóth Anna és Má­
ria vegreltiytatóknak borbándi Tóth János hagyatéka 
végrehajtást szenvedő elleni 22 frt 95 kr. töke követe­
ié és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári 11 
kir. járásbíróság területéit a borbándi 330. sz. tjkvben ! |
A f 1 .................. ....................................
és a borbándi 9 sztjkvben A + 2, 10, 12, 16, 18 rsz.11 ÉlőfizJíé'seket elfogad

Mimiin ni imniiiiii 11 miiiiiimiiimiiiiiiiiMiiiiiiiiiilii mi mii iiiiiimiin II: r:. .iimiiimiiiinr^. 
= 1890. Január 1 ével uj előfizetést nvil'ink a |

Lm t: pci r“(
I 20. évfolyam. 20. évfolyam. ]
I hiteles Sorsolási tudósítóra.
E A nagyzámu sorsolási lap ktizüi a „MerCUr“ at elismert j
1 megbizhatóaágával. legtökéletesebben és világosan!
E szerkeszielt liutani jegyzékeink fogva kitűnik. — A ..MerOUr“ I
1 maayar.uémet szövegben hónaponként 2—3 szór jelenik j 
E meg, nyomban minden nagyobb és fontosabb húzás után.
S Minden előfizető ingyen kapja a ..Merour“
i SORSOLÁSI ÉVKÖNYVÉT
I ISOO-iU í-vre,5 mely teljes hátralék-kimutatás a- -«zes 1889. deczember végéig 
g kisorsolt cs még be nem váltott magyar, osztrák és külföldi sor»- 
1 jegyekről tartalmaz, továbbá a/

általános sorsolási naptárt
1800. övre*

s Mindamellett, bogy a „Mercur“ anyaga naprtíl-nara szaporo* 
Hőik, a lap előfizetési rfra változatlan marad és pedig

JMT egész évre 2 frt.
bérmentes postai szét üldcssel együtt.

Mutatvány szám okát kívánatra egy egéze hó-
8 rsz fekvőkből Tóth Jánost illető fele részére i | napig Ingyen és bérmentvo küldünk 

mii 9 sztjkvben A + 2, 10, 12, 16, 18 rsz. 11 Előfizetéseket elfogad
egész fekvőkre összesen 959 frt becsárban az árverést i| 9 „MSPCUr“ kiadóhivatala
elrendelte es hogy a fenn megjelölt ingatlanok az 1890 s n ”
é\i mát tius hó 1 <-ik napján délelőtti 9 ólakkor Bot bánd j 7jmail„immimimmiimmmmimigmmi|iu„m„l„|im,|„iamml|immimliuiiiimiil



GYULAFEHÉRVÁR Január '-2.

MACI&R MERCÜR

HITELES SORSOLÁSI TUDÓSÍTÓ
o.strák-magy.r is külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánkötelezvényekről, vasúti, gőzhajózási és iparrészvények és elsőbbségi

kötvényekről, záloglevelekről stb.
SZAKIKAT BANK-, PÉNZ-. BIZTOSÍTÁSI ÉS VASÚTI ÜGYEKBŐL.

Előfizetési ár: EGÉSZ ÉVBE 2 frt.

BUDAPEST. Hatvani-utcza 17 szám.
Kia<16 és tulajdonos: LOBI Jenő.

BUDAPEST*

A nuLrvmóltÚ8Hijru m. kir. belügyminisztérium által 1888. évi 80,753/ILI.h. szaru alatt és a nagyin, m. kir. vallás- és laözoktatás- 
ttevi minisztérium által 1889. évi 244. ein. sz. alatt, mint a magyar államban forgalomban levő es kisorsolna alá eső értékpapírok 

®* húzásainak eredményéről kellő tájékozást nyújtó sorsolási lap. az összes közhatóságok ügyeimébe ajanlva. _______

MII. évfolyam. Előfizetési felhívás! "1SS XIII. évfolyam.

A MAGYAR ME&OÜR
Január 1-áu tlieuharmadik évfolyamába lép.

Ha valaki figyelemmel kísérte azt a fokozatos ős czéltudatos haladást, melyet lapunk tizenkét év alatt megtett, nem tagadhatja meg tőlünk elismerését; azt 
az elismerést, melyet a lankadatlan szorgalom, becsületes munka, tiszta szándék és önzetlen törekvés kiérdemelnek, és melyet nagymeltóságu m. kir. bel- 

ttevminister ur 1888. évi 80.753/111-b. szám alatt és a nagyin, m. kir. vallás- és közoktatásügyi minisztérium 1889. évi 244. ebi. sz. alatt kelt rendeletéi is kifejeznek.
E miniszteri elismeréseket már jóval előbb megelőzte a nagy közönség elismerése, mert általában el van ismerve az, hogy a Magyar Mercur a leg­

pontosabban megjelenő, legmegbízhatóbb és leghitelesebb sorsolási lap, és hogy magasan fölötte áll minden hasonnemü vállalatnak.
A nmlt év óta lapunk alakja jelentékenyen megnagyobodott, a beosztása czélszertien megváltozott és a mi a födolog, lapunk mar egy ev óta rotációs 

gépen nyomatik. mint csak a legnagyobb napilapok, miből az a megbecsülhetetlen előny jut előfizetőinkre, hogy ez által lehetővé van téve az, hogy lapunk ne­
hány órával a mindenkori búzások után már készen mehet a szélrózsa minden irányába, a mint tényleg lapunk egy-két nappal mindig előbb jelenik meg, mint 
bármely más sorsolási lap az országban.

A jövőre vonatkozólag, úgy mint eddig, ezentúl is csak az lesz a fötörekvésiink, hogy azon az ösvényén haladjunk tovább, melyen eddig is haladtunk. 
Törekedni fogunk, hogy mindig többet és többet, jobbat és jobbat nyújtsunk olvasóinknak. |

A sorsolásokra, mint eddig is, kiváló gondot fordítunk és a számok revideálásának oly rendszerét léptettük életbe, hogy a sajtóhibák majdnem ki 
vannak zárva, de ha elvétve mégis csúszna be egy hiba lapunkba, azt a következő számban már helyre igazítjuk. A mindenkori sorsolások mellett, közöljük 
mindig a hátralékosok, vagyis régebben kihúzott, de még fel nem vett kötvények jegyzékét is. ,

Ily módon, a ki lapunkat tartja, meg van óva attól, hogy károsodjék az által, hogyha a sorsolásokat nem nézte meg annak idején. Azonban ha bar­
mi okból mégis kétségben volna valamely előfizetőnk az iránt, hogy sorsjegye vagy kötvénye nem-e sorsoltatok már régebben ki. annak egy egyszerit levelező­
lapon való megkeresésre bármikor a legkészségesebben és ingyen adunk felvilágosítást a szerkesztői üzenetekben és általában előfizetőink sorsjegyeinek és köt­
vényeinek revízióját ingyen és a legnagyobb készséggel eszközöljük.

A lap szövegének összeállításában az eddig követett rendszert fogjuk tovább fejleszteni és tökéletesbiteni. Munkatársaink számát, kik közül mar a 
múlt évben is találkoztak olvasóink Enyedy Lukács, Fenyvessy Adolf, Mudrony Soma stb. stb. neveivel, uj esztendőtől kezdve újabb elismert szakerőkkel sza­
porítjuk, kik máris kötelező Ígéretet tettek, hogy gyakrabban fogják dolgozataikkal lapunkat megkeresni.

A biztosítás, közlekedés és minden egyéb közgazdasági, főleg pénzügyi kérdés úgy mint eddig, ezentúl is gondosan összeállított külön rovatban 
tárgyaltat!k. Minden közleményünkben különös súlyt fektetünk arra, hogy a kérdés, melyet felvettünk, tisztán mindenki által érthetően és jó magyarsággal

ok, melyeknek folytonos törekvése oda irányul, hogy a magyar értékek iránt rósz véleményt keltsenek. Sok tekintetben ez is oka annak, hogy államadóssági 
kötvényeink jobbára a külföldön vannak, és mi a külföldnek kamatozunk óriási mértékben. Pedig mily óriási nemzetgazdasági hátrány bárul ebből hazánkra!

Különös súlyt fektetünk a szerkesztői üzenetekre, mely rovatban hasznos útbaigazításokat adunk a közönségnek mindenféle pénzügyi és általános üz­
leti vagy gazdasági természetű kérdésre. Bármely [Szakmánkba vágó kérdésekre itt készséggel és díjmentesen adunk felvilágosítást.

Különösen figyelemmel fogjuk tárgyalni a vidéki pénzintézeteket, is, mint a melyek a nemzeti vagyon igen tekintélyes részét képezik.
A jelentékeny gyarapodás dacára, melyen lapunk átment, előfizetési ára marad a régi, Budapestet» házhoz hordva vagy vidékre pos- 

tás küldve, egész évre 2 forint,
Oly csekély ár ez, melynél kevesebbért már lehetetlen megbízható lapot nyújtani, a mint, hogy azok a sorsolási közlönyök, 

melyeket még olcsóbb árakon kínálnak, nem egyebek liasszontalan papirszeleteknél, melyekre hibás és megbízhatatlan számok vannak nyomtatva
Pf* llj előfizetőinknek január 1-ig díjmentesen küldjük a lapot.

Szives megfigyelésül!

A MAGYAR MERCUR szerkesztősége és kiadóhivatala.
(Budapest, Hatvani uteza 17. szám.

Ezerszeresen kipróbált s orvosi tekinté­
lyek és számos magános bizonyitványnyal 
kitüntetett készítmények:

Dr. Miller mohnttvénynedve, meg­
lepő hatású köhögés, rekedtségnél, torok­
fájás, nyálioisodás, kezdődő tüdógümóné! 
és egyáltalában a légzőszervek minden gyu- 
ladásánál. Tégelyben, gyermekek és felnőt 
tek számára. Egy tégely ára 50 kr.
Müler GYUKSZEMBALZSAMA

Csalhatatlan szer tyúkszemek, szemölcsök 
és lájdalmas bőrkeményedések ellen.

Kitűnő hatása folytán ezen szer napról- 
napra növekvő keresletnek és elterjedésnek 
örvend.

Netalán előfordulható hatás nélküli után­
zásoktól való megóvás végett kéretik min­
denki, csakis Miller tyukesembalzsa-
mét kérni.

Ara egy skatulyában levő üvegcsének 
használati utasítással együtt 48 kr.

Gyulafehérvárit valódiaa kaphatók 
minden gyógyszertárakban. *86 te-6

"3Fontos mindenkinek
egészséges fogak fentartá^n. Ezt leg- 

könyebben eléri az ember
jó fogpaszta, szájvíz vagy fogpor 

használata által
Dr. Gust-féle készüléké a száj- 

és fogak ápolására
a legalkalmasabbak és felülmúlják mind az eddig ke­
reskedésben megjelent készülékedet, mert azonkívül, 
hogy a mindeddig ismert anyagokat tartalmaznak, még 
újabb antitepiikus az az rod had ás ellenes szereket is 
tártál naznak, melyek, apaszt a’,at szerint elejét vetnek 
a fogak megbetegedésnek és üres fogaknál meg a adá- 
lyozzák a további romlást.

Nevezett p*aparatusok egys-ersmmd tirititólag üdi- 
tőleg és fentartólag hatnak a száj belsejére és beteg­
fogaknál vagy meggyuiad fog..us mellett eltávolítják a 
rósz szagot és izet.

A szájvíz rendes haszná ata nem egy torokbeteg­
ségtől is megóv.

1 Üveg szájvíz á 50 kr. és i frt. elegendő több
hé-re. 1 csomag fogpor á25 kr. és 50 kr. 1 adag 
fogpaszta á 40 kr.

Főra tár : Brassóban. Friedrich Stenner 
gyógyszertára az ,,Arany oroszlánhoz.1, — Qytilafo- 
hérvartt J. B. Missclbacher kereskedésében, továbbá 
minden gyógyszertárban és kereskedésben. 487 18

Magas provisiőt
t összekötve egy jutalékkal nyújt egy na- 
i gyobb bankintézet (részv. társ.) bármily állású 
§ tisztességes egyéneknek, kik törvényszr- 
3 riien klAllltoit részletiveink alapján sors- 
I jegyeknek részletfizetésre való elárusitásával 

foglalkozni akarnak.
Ajánlatok: Szerkesztőség 

I Budapest, Erzsébettér 18. sz. alá,
j czimzendők. 13. 1—3.

: iíe«s*MSB*»»aEB*eel

Rövid használat ut An nélkülözhet len !
fegtlsztitő ezer. I

A fftffttk 1 UJ AMERIKAI
a iogak! glycERIN Fog Créme

(hatóságilag vizsgálva)

fogak I 
szépség«11

tettei
■J minLn
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ALODONT
Sarg F. A. fia és társa

cs. k. udvari szállító Béosben. 
Kaphvtó gyógyszertárosoknál stb. 1 db 35 kr.

OyuUfehérvártt 491 g—18.
Salinen Frigyes és Miklóssy József uraknál.

mm$ s
Nyomatott Papp íi Ferdinándnil a püsp. Lyc, könynvnyomdába Gyulafehérvár«.


